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Svar på fråga 2025/26:316 av Matilda Ernkrans (S) 
Åtgärder mot ökande arbetslöshet  

Matilda Ernkrans har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag och 

regeringen vidtar för att bromsa den ökande arbetslösheten. 

Vidare har hon frågat om regeringen kan ompröva sin syn på och 

se behovet av riktade stöd till bostadsbyggande, grön teknik och 

den gröna industrin som ett sätt att pressa tillbaka 

arbetslösheten.  

Jag vill börja med att tacka frågeställaren för frågorna. 

Regeringen har vidtagit en rad åtgärder för att minska 

arbetslösheten genom att stötta ekonomins återhämtning och 

prioritera reformer inom framför allt tre områden. Det handlar 

om att fortsätta stärka hushållens köpkraft, reformer för en ökad 

tillväxt och om att återupprätta arbetslinjen så att fler kommer i 

arbete. 

Gällande varslen om uppsägning som Matilda Ernkrans nämner i 

sin fråga så har Arbetsförmedlingen en nationell varselhantering 

och stor erfarenhet av att agera vid större varsel. I samband 
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med detta har Arbetsförmedlingen möjlighet att delta i 

samverkan med arbetsgivaren som varslar om uppsägning, 

berörda arbetstagar- och omställningsorganisationer, 

kommunen, regionen, Tillväxtverket samt länsstyrelsen. 

I de fall företaget omfattas av omställningsavtal kan det bli 

aktuellt med stöd till berörda individer genom dessa avtal. För 

personer som inte omfattas av kollektivavtal erbjuds hjälp från 

den offentliga omställningsorganisationen vid Kammarkollegiet. 

Omställningsorganisationerna tar genom sitt stöd till varslade 

och uppsagda ett stort ansvar för att undvika att berörda 

personer blir arbetslösa. 

Den enskilt viktigaste insatsen för att långsiktigt etablera sig på 

arbetsmarknaden är utbildning och regeringen har därför under 

mandatperioden gjort satsningar på bl.a. regionalt yrkesvux och 

yrkeshögskolan. 

Angående Matilda Ernkrans fråga om bostadsbyggande, grön 

teknik och den gröna industrin, så föreslog regeringen i 

budgetpropositionen för 2026 ett tillskott till Norrlandsfonden 

för att stärka den långsiktiga utlåningskapaciteten. Genom att 

öka tillgången till kapital kan fler bostadsprojekt påbörjas, vilket 

innebär att efterfrågan på arbetskraft inom bygg-, byggmaterial- 

och installationssektorerna ökar och näringslivets 

förutsättningar stärks. Förslaget väntas därmed stödja 
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näringslivets gröna omställning och den bostadspolitiska 

utvecklingen i framför allt norra Sverige. 

För att stötta byggbranschen i det nuvarande konjunkturläget 

har också rotavdraget tillfälligt höjts från 30 procent till 50 

procent.  

Stockholm den 29 december 2025 

 

Johan Britz 
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